Linearna algebra a geometria I. — prednaskové tlohy ¢. 9 a ¢. 10

Cvicenia 28. oktdbra 2015 - Sustavy, Linedrna zdvislost, Linedrny obal

1. 2.2.9(2) Vyrieste nad R linedrny systém
4r1 — 629 + 223 + 314 = 2
21 — 3x0 + 523+ Ty =1
2x1 — 3x9 — 11z — 1524 = 1.
2. 2.2.9(3) Vyrieste nad R linedrny systém
ary+xo+x3=1
1 +axrs +r3=1
T, 4+ z2 + axg = 1.
v zévislosti od parametra a.

3. 2.2.9(5) Najdite vietky a € R, pre ktoré je vektor (5,9,a) € R3 linedrnou kombindciou (5,2,1),
(4,1,6) a (1,4, 3).
4. 2.2.9(6) Najdite vsetky t € R, pre ktoré vo vektorovom priestore R?
[(3,2,5),(5,6,%),(2,4,7)] = [(3,2,5), (5,6,%),(2,4,7),(1,3,5)].
5. 2.2.9(7) Néjdite vsetky hodnoty parametra « pre ktoré je redlny systém
dx1 — 229+ 323+ Ty =1
5x1 — 3x0 + 223 + 424 =3
8r1 —6x9 —x3 — 54 =9
Tx1 —3x0 + Txs + 1724 = <
neriesitelny.

6. 2.3.14(3) Zistite ktoré z nasledujiicich mnozin vektorov v R?* st linedrne zavislé resp. nezavislé:
A={(1,1,1,1),(1,2,1,1), (1,3,2,3) (1,1,2,1)},
B:{(l _11_1) (1 211a_)( ( 1713 21)}

:3);
C={(1,1,1,-1),(1,-2,1,-1),(1, 3,27 3), (-1 -1},
D= {(1,2,3,4),(5,677,8) (9,10,11,12), (13, 14 15 16)}

7. 2.3.14(4) Zistite ktoré z nasledujticich mnozin vektorov v (Zs)* st linedrne z&vislé resp. nezavislé:
A= {(1,1,1,1),(1,2,1,1),(1,3,2,3), (1, 1,2, 1)}

B={(1,-11,-1),(1,2,1,-1),(1,-3,2,3), (-1,1, -2, 1)},
={(1,1,1,-1),(1,-2,1,-1),(1,-3,2,-3), (~1,1,-2, - 1)}.

8. 2.3.14(5) St 1,t,t2 3 € R[t] linedrne nezavislé? St 2 — ¢, 1,¢,t%,t3 € R[t] linedrne zavislé?

9. 2.3.14(9) Overte v C? rovnost
[(L iv 71)7 (17 i7 7’)] - [(17 i? 71)a (17 7;3 Z)a (1 + i? 1- i7 72)]

10. 2.3.14(11) Dokézte, ze ak R chdpeme ako vektorovy priestor nad polom Q, tak vektory 1 a x si
v R linedrne nezavislé prave vtedy, ked ¢islo x je iracionalne.
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